



酒业周报 |

2017青岛企业百强出炉  
青岛啤酒排名上升至第六

2018年1月20日,2017青岛企业家峰会举行。会上,青岛市企业联合会、青岛市企业家协会发布2017青岛企业100强榜单,入围门槛为营业收入13.86亿元,比上年增加3.7亿元,增幅高达36.42%,标志着青岛排头兵企业阵营的总体实力有了较为显著的提升。海尔、海信营业收入首次突破2000亿元和1000亿元大关,共有16家企业营业收入突破100亿元。青岛啤酒以261亿元营业收入位列第六名,较2016年上升一个位次。(青宣)

中葡股份:  
2017年净利预亏8500万元-1亿元

中葡股份(600084)1月19日晚间公告,预计2017年净利润亏损8500万元到1亿元。公司上年同期盈利1273万元。2017年国内葡萄酒行业整体尚未调整到位,继续受国内需求下降,进口葡萄酒产品冲击国内市场的影响,市场竞争日益激烈。公司在品牌宣传和营销体系建设方面继续维持较大投入,费用率仍然较高,公司主营业务呈现亏损。(中讯)

伊力特公司酒三厂制曲生产  
去年节约成本30余万元

从新疆伊力特实业股份有限公司酒三厂财务报表显示,2017年,伊力特酒三厂制曲生产实施精细化管理模式,不断加强生产现场管理力度,大力开展“比学赶帮超”劳动竞赛活动,努力完成公司下达的各项生产指标,通过全员努力,实现与上年计划相比,全年节约成本达31.05万元,取得了增产增效的良好佳绩。

作为新疆伊力特公司唯一生产制曲的单位,伊力特酒三厂制曲车间担负着全公司酿酒生产制曲的重任。在去年的生产中,他们及时调整产品结构,注重曲子的成本管理,在严把产品质量关的同时,严防跑冒滴漏现象,把成本控制当做大事来抓,取得明显成效。

目前,该厂制曲生产井然有序,产品成本管理已成为员工们的自觉行动,这必将推动企业制曲生产成本的有效控制,为今年提高企业成本控制年起好头迈好步奠定良好的成本基础。(吕增强)

2017年香槟酒全球销售额  
有望突破50亿欧元

刚刚过去的2017年,香槟酒全球销量即将连续三年再创新高,而香槟酒全球销售额也有望突破50亿欧元的大关。——近日,香槟委员会会长Vincent Perrin先生在圣文森庆祝活动中发表了首个关于2017年香槟酒全球销量的最新消息。

截至目前,2017年香槟酒出货量虽尚未统计完全,但可以确定的是,销量必将超越2016年的3.06亿瓶,当然相对于2015年的3.12亿瓶的峰值还有提升的空间。

根据过去十年的数据显示,美国和亚洲市场的增速明显,除英、法以外的部分欧洲国家也保持稳定的增长势头。

由于春季霜冻的影响,2017年香槟区葡萄产量受到较为严重的影响。随后,黑比诺及莫尼耶葡萄又遭受不同程度的霉菌感染,使得采收时的筛选显得尤为重要。最终,在33800公顷的产区面积内,每公顷的葡萄采摘量为9700公斤/公顷,这也就意味着整个香槟产区的预计产量为2.85亿瓶。在此基础上,还会于今年的2月1日释放出相当于3200万瓶容量的往年存酒,以满足全球香槟市场的需求。(张祎)

中国酒周刊  
设立信息采集中心  
邀请书

为进一步拓展信息采集渠道,聚集、整合有效资源,形成报企联动的快速机制,本刊决定:在全国各地设立信息采集中心(站),业务范围包括信息采集、运营代理、征订发行等。

凡有意承担设立“中国酒周刊信息采集中心”重任的有志之士,请将个人信息和联系电话等信息,发至邮箱3086645109@qq.com,具体商谈工作流程和相关待遇。

邀请热线:13980606808

中国特色 世界一流  
第98届糖酒会重磅推出中国葡萄酒主题展馆

新年伊始,中国葡萄酒协会联盟接到全国糖酒会办公室通知,2018年3月22号至24号在成都召开的第98届春季全国糖酒商品交易会,在国际葡萄酒展馆正式设立中国葡萄酒主题展区,集中展示来自中国各大优秀产区的葡萄酒,这是自全国糖酒会以来首次设立的中国葡萄酒主题展区,也是整个国际葡萄酒展馆中面积最大、集中度最高的中国葡萄酒展示区。消息一经放出,甘肃河西走廊产区,宁夏贺兰山东麓红寺堡、银川产区,新疆伊犁河谷产区,四川产区,桓仁冰葡萄酒产区纷纷抢驻。

据全国糖酒会办公室负责人透露,为了推动中国葡萄酒产业发展,参与国际竞争,中国葡萄酒联盟与全国糖酒会办公室联合推动设立的中国葡萄酒展馆,意图以中国优质葡萄酒产区和酒庄、品牌为主体,集群亮相,集群推广,树立中国葡萄酒正面的整体形象,通过中国馆平台,进一步推进中国葡萄酒产业的发展,也更深一层推介“中国特色、世界一流”的形象和行业发展情况。让消费者全方位、更立体、更直观地了解中国葡萄酒及葡萄酒产区的特点,为中国葡萄酒走向世界、拓展海外市场搭建平台,促进中国葡萄酒企业与境外业界的交流与合作。

在此之前国产葡萄酒并没有利用好全国糖酒会这个巨大的平台,使品牌与销售一再滞后于进口葡萄酒,首次设立中国葡萄酒主题展馆,对于中国葡萄酒而言意义非凡。

参展的各大优秀产区包括,甘肃产区,宁夏红寺堡,宁夏其他部分企业,伊利河谷产区,桓仁产区,四川产区等国内优秀葡萄酒产区。甘肃产区位于河西走廊东部,是我国最佳优质酿酒葡萄生产区域,重要葡萄产地包括武威、张掖、古浪、民勤等地,种植葡萄面积达到25万亩。宁夏其他部分企业与宁夏红寺堡产区也分别入驻春糖葡萄酒中国馆,截至2015年,红寺堡区葡萄累计种植面积达到10.6万亩,被誉为最具发展潜力葡萄酒产区。新疆伊犁河谷产区由伊珠、丝路酒庄为主的企业首次组团参展,现有酿酒葡萄种植面积6.77万亩,主要品种为:赤霞珠、霞多丽、雷司令等,他们将以寻找中国葡萄酒之



●2018春季糖酒会中国葡萄酒展馆



●中国葡萄酒协会联盟秘书长张建生

策划下首次组团亮相,产区葡萄酒、果酒生产企业已有近20家,产区种植的酿酒葡萄大约4万亩,年产能1.5万吨。与白酒相比微不足道的葡萄酒产业,正在积聚力量,通过规模化发展推进葡萄酒产业的支柱地位。

据了解,本次糖酒会中国葡萄酒馆分8个展位,展位位于13号展馆的中央地带,每个展位面积为5.5×11m<sup>2</sup>。葡萄酒中国馆在装修上也是秉承着中国风特有的韵味来设计,在这个大框架下,各个产区自主设计,突出各自风格,由中国葡萄酒协会联盟统一组织策划和装修,要把中国馆办成一个最具中国特色、最具观赏性、最具活力的展示区。

根据中国葡萄酒协会联盟秘书长张建生透露,本次中国葡萄酒馆在站时期内设计了丰富多样的主题活动,3月22日为专业观众接待日,主要接待专业生产、经销企业,各产区将举行产区推介会最佳的销售政策;3月

23-24日为酒店餐饮终端采购日,主要接待成都当地酒类销售终端的采购人员。3月24日为消费者“淘相因”日,向成都市民开放,举办各式各样的品鉴会、游戏等互动活动。整个活动将体现中国风格、产区特色、中国文化、世界共享的理念,将中国葡萄酒向世界进行一次全面、立体的展示。

中国葡萄酒教父、中国葡萄酒协会联盟主席李华教授说,中国葡萄酒一定要树立文化自信,产地自信和产品自信,一定要把最具特色的中国葡萄酒融入世界,与世界共享,让消费者看到、喝到更多、更优质的中国葡萄酒。

同时,组委会还透露,为了比较充分地展示中国葡萄酒的产业链,展区将开辟一个为葡萄酒产业服务的酒具、酒杯等产品展示区,正在征集葡萄酒杯、酒杯等相关企业入驻。

(据葡萄酒E周刊)



利用率,压缩费用投入,缩小价格战的竞争压力,才是良性发展。

## 十年再提价

没有白酒提价的轰轰烈烈,但啤酒通过局部市场的提价尝试,其背后意图已经相当明显。

经过长期的价格战,啤酒的利润微乎其微,尤其是中低端啤酒,只是强撑,涨价确实是必要。

而同时,寡头竞争格局已定,巨头各自控制着不同的省份市场,地盘基本稳定,涨价有了勇气和胆量。

涨价,需要产品升级的支撑。瑞银分析师认为,中国啤酒行业即将迎来一个新的阶段,预计2017~2020年,中国啤酒的利润将实现年复合增长率28%,而动力来自高端化趋势加快,以及中国啤酒企业的资产合理化;长江

证券研报同样认为,消费升级成为行业二次发展机遇。

数据显示,2011~2016年期间国内经济型产品份额下降约9.3%,而高档产品以及中档产品份额分别提升5.6%、3.7%,伴随行业消费升级,中高端产品占比将持续提升。

事实证明,调整结构、产品升级是行得通的。比如青岛啤酒推出了奥古特1903、皮尔森全麦精酿、全麦白啤等高端新品,并对纯生产品进行包装升级,2017年上半年公司的啤酒总销量为453万千升,其中主品牌销量212万千升,以奥古特、鸿运当头、经典1903、纯生啤酒为代表的高端产品销量实现90万千升。

当前啤酒消费已趋于成熟,各巨头必须要从“抢份额”向“求利润”转变,追求费用的理性投放,关闭低效率和高成本的“见血点”,实现啤酒消费的内在增长动能逐步切换,逐渐从后量变时代进入新质变时代,“质增”逐步替代“量增”。这似乎是一条可行之路。

## 关工厂 甩包袱

啤酒商们坐不住了。面对行业的不景气,缩减产能似乎是明智的选择。

据统计,华润啤酒在2015~2017年陆续关停13家工厂。2017年以来燕京啤酒也先后发出几个公告宣布关闭部分工厂,旗下重庆啤酒自2015年以来也已经关停或转让11家工厂。百威在2016~2017年在中国关停了8家工厂。嘉士伯则在2016年一年内关闭了中国境内17家工厂。珠江啤酒也于2017年3月关闭生产普通低端瓶装啤酒的汕头工厂。

纷纷关停工厂,已是行业现象。对于市场疲软、竞争不断加剧的中国啤酒市场来说,之前的跑马圈地、产能过剩已是包袱。提高产能

利用率,压缩费用投入,缩小价格战的竞争压力,才是良性发展。

## 十年再提价

没有白酒提价的轰轰烈烈,但啤酒通过局部市场的提价尝试,其背后意图已经相当明显。

经过长期的价格战,啤酒的利润微乎其微,尤其是中低端啤酒,只是强撑,涨价确实是必要。

而同时,寡头竞争格局已定,巨头各自控制着不同的省份市场,地盘基本稳定,涨价有了勇气和胆量。

涨价,需要产品升级的支撑。瑞银分析师认为,中国啤酒行业即将迎来一个新的阶段,预计2017~2020年,中国啤酒的利润将实现年复合增长率28%,而动力来自高端化趋势加快,以及中国啤酒企业的资产合理化;长江

实现线上线下融合

找链酒科技

区域代理商招募中

联系人:那先生

联系电话:13241123699

企业电话:400-6368-919

邮箱:nayafeng@lanjiajtech.com

北京市中关村科技园科东大街1号

佳池股份

GARTCHEE

中国白兰地文化推动者

股份代码:880051

www.gartchee.com

免费400服务热线

400-090-8939

www.gartchee.com

邀请热线:13980606808